
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί του Καταστατικού Χάρτη του Οργανισμού 

Ψηφιακής Συνεργασίας (Κυρωτικός) Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος  Χρύσης Παντελίδης 

 Αβέρωφ Νεοφύτου Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Λουκαΐδης Μη μέλη της επιτροπής: 

 Μαρίνα Νικολάου Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 14 και 28 

Μαρτίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 

Πολιτικής και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Το Υπουργείο Εξωτερικών, 

παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της εξέτασης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Γιώργος Κουκουμάς. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος κύρωση του καταστατικού χάρτη του Οργανισμού Ψηφιακής Συνεργασίας. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από το 

Υπουργείο Οικονομικών, το Υπουργικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθμόν 951/2022 

Απόφασή του, ημερομηνίας 14 Ιουλίου 2022, εξουσιοδότησε τον Υφυπουργό Έρευνας, 

Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής για την υπογραφή του καταστατικού χάρτη του 

Οργανισμού Ψηφιακής Συνεργασίας με σκοπό την προσχώρηση της Κυπριακής 

Δημοκρατίας στον εν λόγω οργανισμό.  Ο εν λόγω καταστατικός χάρτης υπεγράφη την 

21η Ιουλίου 2022 από την Κυπριακή Δημοκρατία.  Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, στόχος 
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του Οργανισμού Ψηφιακής Συνεργασίας είναι η συνεργασία μεταξύ των μελών του στον 

τομέα της ψηφιακής οικονομίας μέσω της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και των 

ψηφιακών τεχνολογιών. 

 Η εκπρόσωπος του Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής 

ανέφερε ότι η συμμετοχή της Κυπριακής Δημοκρατίας στον εν λόγω οργανισμό 

εξυπηρετεί τις εθνικές προτεραιότητες και το στρατηγικό πλάνο στον τομέα της 

ψηφιακής πολιτικής και ταυτόχρονα θα δημιουργήσει ένα ευρύ πεδίο συνεργασίας με τα 

υπόλοιπα κράτη μέλη του οργανισμού. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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